



党纪学习教育

开展廉政集体谈话

持续营造风清气正的政治生态

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 王健)按照县委党纪学习教育工作安排,6月12日,县委书记崔卫国对各乡镇(街道)党政主要负责同志、县直各单位党组(党委)主要负责同志开展廉政集体谈话,强调领导干部作为“关键少数”,要进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,带头做到忠诚干净担当,带动全县党员干部学纪知纪明纪守纪,持续营造风清气正的政治生态。

崔卫国指出,近年来,在党中央和省委、市委的坚强领导下,县委坚定扛稳管党治党政治责任,把纪律建设摆在更加突出位置,抓实纪律教育、纪律监督、纪律执行,推动全面从严治党向纵深发展,全县党员干部的作风持续好转。各级各部门主要负责同志要充分认识到自身岗位的重要、肩负责任的重大,严于律己、严负其责、严管所辖,自觉做严格执行《中国共产党纪律处分条例》的榜样、勇于自我革命的表率、全面遵规守纪的标杆。

崔卫国要求,一要讲政治、顾大局,做对党忠诚的表率。要坚定

理想信念,恪守政治规矩,压实主体责任,加强能力建设。二要讲民主、善集中,做服从大局的表率。要自觉服从组织安排,认真落实民主集中制,正确对待监督约束。三要讲纪律、守规矩,做廉洁从政的表率。要依法秉公用权,增强抵腐定力,保持良好心态。四要讲初心、担使命,做履职为民的表率。要厚植为民情怀,树牢群众观念,维护群众利益。五要讲责任、勇担当,做实干事创业的表率。要端正理念,务实重干;履职尽责,规范用权;脚踏实地,狠抓落实。六要讲修养、重品

德,做作风正派的表率。要崇俭戒奢,严格家风,谨言慎行。

崔卫国强调,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。开展廉政集体谈话只是一种教育监督形式,希望大家在今后的工作岗位能做到不为名所缚、不为物所累、不为利所惑,把党性性、讲原则、讲正气贯穿各项工作始终,为推进中国式现代化建设商水实践作出新的更大贡献。

县委副书记、政法委书记王勇,县政协主席王汝凌等县处级领导干部出席活动。

县委老干部局

推动离退休干部党纪学习教育见行见效

本报讯(记者 马治卫 通讯员 孙俊生 何莉莉)为深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,推动全县离退休干部党纪学习教育走深走实,近日,县委老干部局举办离退休干部党纪学习教育辅导讲座,邀请县纪委监委干部苏斌围绕

新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作专题辅导。

苏斌结合纪检监察工作实际,紧紧围绕加强全面从严治党,重点从《条例》修订过程、严格执行和维护党的纪律等方面为离退休干部解读了《条例》的主旨要义和规定

要求。

离退休干部纷纷表示,他们将继续参加党纪学习教育,进一步强化遵规守纪的政治自觉,做良好政治生态和社会风气的引领者和维护者,当好全面从严治党坚定支持者和模范践行者,做到离岗不入党、退休不退色,为营造风清气正的政治生态贡献力量。

下一步,县委老干部局将结合实际,创新党纪学习教育方式方法,引导离退休干部时刻绷紧纪律之弦,推动离退休干部党纪学习教育见行见效,为推进中国式现代化建设商水实践作出更大贡献。

商水县委常委会议(扩大)会议召开

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)近日,县委书记崔卫国主持召开县委常委会议(扩大)会议。县长沈宗祥,县委副书记、政法委书记王勇,县委常委于阔镇、邹松、张禹、王建党、王申、夏祿祥出席会议。县政协主席王汝凌,副县长屈海涛、潘子建,政协副主席刘万华,县经开区党工委书记、管委会主任马三华列席会议。

会议传达学习习近平总书记在中共政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,听取全县促进高质量充分就业工作开展情况汇报。县长沈宗祥作研讨交流发言。

会议要求,全县上下要深入贯彻习近平总书记的重要讲话精神,全面提升就业工作质量。要高度重视,加强组织领导;做好宣传引导,促进就近就地就业;加大招商引资力度,扩大就业容量;优化营商环境,稳定就业大局;加大监管力度,维护劳动者权益;健全工作机制,促进高质量充分就业。要特别关注高校毕业生、农民工等重点群体的就

业问题,为他们提供更多的就业机会和更好的就业服务,确保他们能够稳定就业。

会议传达学习省纪委监委集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作领导小组第二次调度会精神。

会议强调,要坚决贯彻落实上级决策部署,压实工作责任,全面排查问题,强力推进案件办理。要结合党纪学习教育,对查处的典型案例及时通报,做好以案促改工作,切实解决群众身边不正之风和腐败问题。要加强对权力运行的制约和监督,确保权力在阳光下运行。

会议研究讨论《商水县政协2024年度协商计划》,听取全县民族宗教工作开展情况汇报。

会议还就夏季安全生产工作工作进行安排部署,要求全县各级各部门结合实际情况,对危险化学品、道路交通、建筑施工等重点领域开展安全生产大排查,及时防范化解各类风险隐患,坚决遏制安全生产事故发生。

做细做实农业强县建设工作

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘永建 潘全喜)日前,县长沈宗祥带队深入一线调研农业强县建设工作。县委常委、统战部长王申,县政府党组成员、县政府办公室主任何四良及相关部门主要负责人参加调研。

沈宗祥一行先后到谭庄镇副中心小城镇规划建设现场、林业产业园、商贸综合体、幸福家园综合体、涉农企业、邓城镇白蛇村羊肚菌产业园、猪蹄产业园、敬老院、第一小学等地,现场查看产业发展情况和项目建设情况,听取近期

工作汇报,安排部署下一步工作。

沈宗祥要求,全县各级各部门要进一步增强使命感和责任感,持续聚焦“七个专项行动”,把农业强县建设工作做细做实,为率先建成农业强县提供有力支撑。要培育壮大农业产业化龙头企业,推动产业链向上下游延伸,做好农产品精深加工,做强做优农业产业,带动更多群众增收致富。要明确目标,做好协调配合,为项目建设提供有力保障。同时,项目施工单位要配足人力、物力,保证施工质量,全力推动项目建设提速增效。

白寺镇

环境大改善 群众齐点赞

本报讯(记者 马治卫)新型城镇化建设事关民生福祉。为提升镇区形象、促进镇域经济发展,今年以来,白寺镇积极开展镇区改造工作,取得明显成效,获得群众点赞。

为进一步改善镇区环境、激发镇区发展活力,白寺镇积极向县委、县政府申请项目支持,大力实施硬化、绿化、亮化、美化、净化“五化”工程,对沿街门店进行外立面改造,打通断头路,修补破损路面,

栽种植绿化苗木,安装特色路灯。积极推进弱电入地改造,全面消除“空中乱象”。对青龙沟沿线进行高标准规划设计,为群众打造一个休闲娱乐的好去处。镇区日新月异的变化被群众看在眼里、喜在心头,大家纷纷给予好评。

下一步,白寺镇将继续把增进民生福祉作为发力方向,持续完善基础设施建设,提升服务品质,为群众打造安居乐业的幸福家园。

魏扩军:爱心助力高考 情暖莘莘学子

□记者 马治卫

栉风沐雨,玉汝于成。2024年高考期间,商水县翔驾校长魏扩军带领他的团队无私奉献,用实际行动助力高考,情暖莘莘学子,赢得社会各界广泛赞誉。

高考期间,为助力考生顺利走进考场,魏扩军及其团队提供34辆爱心送考车,为考生提供用车服务。积极协助交警疏导交通,引导考生及家长文明乘车,帮助考生及家长解决遇到的突发问题。

考生王智(化名)到考点后突然发现忘记带身份证,魏扩军团队的爱心送考司机带着王智一路疾驰,赶回家及时取回身份证,“一对一”贴心服务丝毫没有耽误王智入场考试。“爱心送考司机对我的帮助,我将终生难忘。我一定好好考试,用成绩回报他的关心和帮助。”王智对记者说。

高考期间,魏扩军及其团队还在商水县城各考点为考生和家长提供送水等爱心服务,以实际行动诠释责任和担当。

魏扩军表示,翔驾驾校的发展和壮大离不开各级党委和政府的关心、社会各界的支持,他和他的团队将积极履行社会责任,主动参与公益事业,继续把助力高考作为回馈社会的一种方式,为参加高考的学生和特殊群体送上暖心服务,传递社会正能量。

舒庄乡

加强秸秆堆场管理 筑牢消防安全防线

本报讯(记者 马治卫 通讯员 范有旺)连日来,舒庄乡对秸秆堆场持续加强管理,多措并举,提高秸秆堆场火灾防范能力,筑牢消防安全防线。

广泛宣传引导。该乡以“安全生产月”为契机,积极开展防火宣传活

动,向秸秆堆场负责人普及防火政策、法律法规知识,为他们剖析典型火灾案例,加强警示教育,切实增强他们的消防安全意识。

压实工作责任。该乡要求28个秸秆堆场负责人严格落实防火主体责任,配齐消防设施,定期排查并消

除消防安全隐患。建立完善应急预案,成立29支应急处置队伍,确保一旦发生火情能够及时有效处置。

加强督导检查。乡村两级干部不定期到秸秆堆场查看值班人员在岗、秸秆堆放间距、消防器材配备等情况,发现隐患,限时整改,确保消防

安全。

做好规范管理。该乡要求秸秆堆场负责人在秸秆堆场周围设置隔离带,安装应急照明灯、摄像头,竖立消防安全责任牌。同时,要求电力工作人员定期对秸秆堆场及周边的供电线路进行检修,做到防患于未然。

郑法官巧断家务事

□记者 马治卫 通讯员 陈艳芳

家,不仅是一种情感牵挂,更是一个人安身立命、修身立德的起点。家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会和谐,家庭文明则社会文明。

近日,县人民法院集贤法庭庭长郑凯成功调解一起共有财产纠纷案件,以家庭和睦促进社会和谐。

2023年,原告王全贵的父亲因交通事故去世。经调解,保险公司向王全贵一家支付赔偿金23万元。这笔钱由王全贵的大哥王富贵领取。当时,为父亲办理丧事,除从赔偿金中支取3万元外,王全贵兄弟三人每人还花费14000元。后来,王富贵一直未给其他兄弟姐妹分配剩余赔偿金,王全贵多次索要未果,一怒之下与王富贵对簿公堂,要求依法分割赔偿金。县人民法院受理该案后,承办法

官郑凯详细了解案情,发现赔偿金分配事关王家兄弟姐妹五人和他们的母亲。除王全贵、王富贵外,其他人也应参加诉讼。

郑凯一方面积极和王家兄弟姐妹沟通,寻求最佳调解方案,另一方面请原告和被告所在村的村干部帮忙做当事人的思想工作。可是,王家兄弟姐妹和他们的母亲各有打算,调解难度较大。尤其是向王富贵送达传票时,其态度强硬,不愿应诉,也不接受调解。

郑凯审判团队对案情进行研判后,决定再次组织庭前调解,并在原告和被告所在村公开审理此案,邀请村干部旁听庭审。

王家兄弟姐妹和他们的母亲到庭参加诉讼。王富贵称母亲年迈,体弱多病,如果把赔偿金分了,以后母亲生病,花钱没有保障,他拿到赔偿金后,

已经通过村委会主任给了母亲6万元。王全贵不认可此分配方案,认为大哥没有与自己协商,侵犯了自己的分配权。王老太太则坚持钱不分,自己过,不让儿女养活。王老太太的两个女儿嘴上说怎么处理都行,实际上也想要自己应得的那一份赔偿金。当事人各执己见,气氛一度剑拔弩张。

知道了他们内心真实的想法,赔偿金额怎么分,郑凯有了打算。“钱分了,谁养活老人?”庭审中,王富贵不服气地问。

“作为子女,谁都有赡养老人的义务。老人需要钱时,(你们姐弟)都给老人出钱。”郑凯动之以情、晓之以理,耐心细致地做当事人的思想工作,解开当事人心结。

庭审结束后,郑凯再次组织调解,在村干部的劝说下,王全贵、王富贵兄弟二人达成协议,23万元赔偿

金,除去办理丧事的费用(三兄弟垫付款分别退还)和给王老太太的6万元,剩余赔偿金王家兄弟姐妹平均分配。王家人对此协议一致赞同,对郑凯法官心服口服。

关于王老太太今后的生活,郑凯一再向王家兄弟姐妹强调,赡养老人是子女应尽的义务,他们应履行赡养义务,让母亲老有所养、老有所依。

审判当日,从与村干部联系、准备庭前调解开始,到庭审后再次调解,当事人最终达成协议,历时5个小时。

与判决相比,调解需要花费更多的时间和精力。然,路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。近年来,县人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持“如我在诉”理念,力争案结事了、政通人和,用实际行动赢得了群众的认可。(文中当事人系化名)

视角



为进一步增强群众的档案意识,营造全社会支持档案工作的良好氛围,近日,县人民法院在县委门口开展2024年国际档案日主题宣传活动。

记者 马治卫 通讯员 屈妍慧 李思羽 摄